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Вступ 

Кодекс цивільного захисту України  визначає загальні правові, економічні і 

соціальні основи забезпечення пожежної безпеки на території України, регулює 

відносини державних органів, юридичних і фізичних осіб у цій галузі  незалежно 

від виду їхньої діяльності і форм власності. Усе, що складає економічний 

потенціал країни, є надбанням народу і вимагає надійного захисту й охорони. 

Забезпечення пожежної безпеки є невід'ємною частиною державної діяльності 

стосовно охорони життя і здоров'я людей, національного багатства і 

навколишнього середовища. 

На погіршення стану боротьби з пожежами й ускладнення протипожежної 

обстановки в державі впливає ряд негативних факторів, серед яких, недостатня 

ознайомленість населення з правилами пожежної безпеки, внаслідок 

незадовільного виконання вимог ст. 39 Кодексу цивільного захисту України, а 

також низький рівень виробничої дисципліни на підприємствах, діяльність яких 

внаслідок економічних реформ перетерпіли ряд змін. Ці та інші негативні фактори 

жадають від апаратів і підрозділів ДСНС активізації профілактичного нагляду, 

підвищення вимог до керівників підприємств і організацій. 

       Так, підрозділами територіальних органів ДСНС впродовж 2020 року в 

Україні зареєстровано 101 279 пожеж. Порівняно з 2019 роком кількість пожеж 

зросла на 5,6 %, що відбулося головним чином за рахунок збільшення кількості 

пожеж на відкритих територіях (+12,5 %), питома вага яких становить 60,7 % від 

їх загальної кількості. 

    Унаслідок пожеж   загинуло   1 728   людей,   у   тому   числі   46   дітей; 1 

452 людини отримали травми, у тому числі 107 дітей. 

    Матеріальні втрати від пожеж склали 12 млрд 606 млн 904 тис. грн (із них 
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прямі збитки становлять 2 млрд 631 млн 982 тис. грн; побічні – 9 млрд 974 млн 

922 тис. грн). 

    Щодня в Україні, в середньому, виникало 277 пожеж, матеріальні втрати від 

яких складали 34 млн 445 тис. гривень. 

     Кожного дня внаслідок пожеж гинуло й отримувало травми по 4 людини, 

вогнем знищувалось або пошкоджувалось 77 будівель (споруд) і 14 одиниць 

техніки. 

 Основними причинами виникнення пожеж були: 

- необережне поводження з вогнем – 74 204 випадки (+5,8 %); 

- порушення правил пожежної безпеки при влаштуванні та експлуатації 

електроустановок – 10 839 випадків (-2,4 %); 

- порушення правил пожежної безпеки при влаштуванні та експлуатації 

печей теплогенеруючих агрегатів та установок – 5 117 випадків (+5,0 %); 

- підпали – 3 746 випадків (+26,4 %); 

- порушення технологій виробництва та правил експлуатації 

транспортних засобів – 2 519 випадків (+3,7 %); 

- пустощі дітей з вогнем – 578 випадків (-3,2 %); 

- несправність виробничого обладнання, порушення технологічного 

процесу виробництва – 177 випадків (+5,4 %). 

Саме з цих обставин велике значення має забезпечення пожежної безпеки 

на об'єктах різного призначення. Забезпечення пожежної безпеки є досить 

складним соціально-економічним завданням, спрямованим на запобігання 

пожежам у всіх сферах діяльності людини та ліквідацію пожеж у випадку їх 

виникнення з мінімальними наслідками. Впровадження нових технологій, 

розвиток економіки постійно становлять нові проблеми перед системою 

забезпечення пожежної безпеки. 
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На сьогоднішній день питання пожежної безпеки в навчальних закладах, 

зокрема в школах, займає не останнє місце, в забезпеченні безпеки людей. В 

навчальних закладах, які відносяться до державних форм власності, рівень 

пожежної безпеки знаходиться на низькому рівні. Це обумовлено багатьма 

причинами, одна з найважливіших причин - є недостатнє фінансування цих 

об'єктів державою. Відсутність коштів призводить до того, що керівники цих 

об'єктів не мають можливості своєчасно виконати профілактичні заходи з 

протипожежної безпеки (виконати замір опору ізоляції електромережі, провести 

ремонт та технічне обслуговування автоматичних систем пожежної сигналізації, 

своєчасну обробку дерев’яних конструкцій вогнезахисним розчином, забезпечити 

необхідну кількість первинних засобів пожежогасіння та інше). Але під час 

проектування та будівництва були закладені порушення, які доповнюють 

попередні порушення з питань пожежної безпеки. Все це обумовлюй небезпеку 

людям (учням), що знаходяться в приміщенні під час виникнення пожежі, а також 

заважає успішному гасінню пожежі та виконанню рятувальних робіт. 

Саме з цих обставен я вважаю, що тема бакалаврської роботи, що обрана 

мною, є актуальною.  

Тому тема моєї  кваліфікаційної роботи  «Забезпечення пожежної безпеки ЗОШ 

№1 міста Лозова» є актуальною. 

 У роботі будуть розглянуті наступні питання: 

-аналіз пожежної небезпеки об'єкту; 

профілактичні заходи щодо забезпечення пожежної безпеки об'єкта; 

- організація пожежогасіння на об'єкті; 

-охорона праці; 

- висновок. 
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1. ХАРАКТЕРИСТИКА ОБ’ЄКТА ТА ЙОГО ПОЖЕЖНА 

НЕБЕЗПЕКА. 

 

1.1. ЗОШ та її загальна  характеристика. 

 

Загально освітня школа  № 1 за адресою:  м. Лозова мікрорайон 5 будинок 3. 

Час роботи навчального закладу з 7 год. до 20 год. Кількість дітей, що відвідує 

школу - 717 осіб, обслуговуючого персоналу – 88 осіб. Кількість людей, що 

знаходиться в школі в нічний час - 1 особа. Кількість поверхів - 3. Кількість 

будівель - 1 .Висота будівлі – 13 м. 

Будинок школи відноситься до другого ступеня вогнестійкості. 

Будівля  школи обладнана централізованим опаленням, каналізацією та 

електромережею. Фундамент - залізобетонний, стрічковий. Стіни цегляні. 

Перегородки цегляні  оштукатурені  з наступним фарбуванням.   Міжповерхові 

перекриття  - збірні залізобетонні багатопустотні панелі з круглими пустотами, 

для покриття залів - ребристі плити. Підлога класів із лінолеуму; спортивна зала - 

реєчна, майстерні, актового залу, їдальні - лінолеум; в приміщеннях з вологим 

режимом – з керамічної плитки.. Покрівля - рубероїдна. Сходи - збірні 

залізобетонні марші і площадки. Двері -одно і двох створчаті. Сантехнічне 

обладнання: унітази та умивальники. Всі відкриті металічні деталі і зв'язки покриті 

шаром цементного розчину. 

Загально освітня школа має такі приміщення: 

На першому поверсі: навчальні класи,  роздягальня,  їдальня, приміщення 

холу.,спортивний зал, кабінет директора, канцелярія, спортивна зала,  кабінет 

лікаря.  На другому поверсі: навчальні класи, бібліотека, актовий зал. 
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На третьому поверсі:  навчальні класи бібліотека. 

Водопостачання здійснюється  як від міської кільцевої водопровідної мережі 

диаметром 150 мм на якій встановлені пожежні гідранти,так і від  внутрішніх 

пожежних кранів які встановлені на поверхах будівлі в кількості 4 шт. 

1.2 Пожежна небезпека закладів освіти. 

     Як нам вже відомо, для виникнення горіння необхідно мати в наявності три 

основні компоненти: горючу речовину, окисник й джерело запалювання. Горюча 

речовина разом з окисником, яким здебільшого є кисень повітря, утворюють 

горюче середовище. Тому 

Запобігання пожежі досягається: попередженням утворення горючого 

середовища; попередженням утворення в горючому середовищі або внесення до 

нього джерел запалювання. 

Ймовірність виникнення пожежі (вибуху) в пожежонебезпечному об'єкті 

визначають на етапах його проектування, будівництва й експлуатації. Для оцінки 

ймовірності виникнення пожежі (вибуху) на діючих підприємствах або об'єктах, 

що будуються, будівлях, спорудах необхідно мати статистичні дані про час 

існування різних пожежовибухонебезпечних подій, тобто таких подій, реалізація 

яких призводить до утворювання горючого середовища й виникнення джерела 

запалювання. 

Ймовірність виникнення пожежі (вибуху) в об'єктах, що проектуються, 

визначають на підставі показників надійності елементів об'єкта (складових 

частин), що дозволяє розрахувати ймовірність різних ситуацій у виробничому 

устаткуванні, системах контролю й керування, а також в інших пристроях, що 

складають об'єкт, які призводять до реалізації пожежовибухонебезпечних подій. 

В цілому, під пожежною небезпекою ми розуміємо можливість виникнення та 

(або) розвитку пожежі. 
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  Аналіз пожежної буде полягати у визначенні наявності горючих речовин та 

матеріалів, джерел запалювання, ймовірних шляхів розповсюдження пожежі й 

необхідних засобів пожежогасіння. 

  У багатьох місцях, де навчаються діти , горюче середовище присутнє постійно, й 

суто пожежонебезпечне джерело тепла є єдиним фактором, який слід виявити й 

усунути з метою запобігання пожежі. Звідси випливає особлива важливість 

ретельного вивчення умов появи й методів запобігання виникненню 

пожежонебезпечних теплових джерел. 

  Теплові джерела запалювання як  відомо різноманітні. Наприклад, навіть 

звичайний скляна ваза, залишений на підвіконні, може зіграти роль оптичної 

лінзи, у фокусі якої опиниться спалима портьєра. 

Неохідні теоретичні знання основ виникнення горіння здатне ефективно 

допомогати у розробці заходів, що сприяють запобіганню виникненню пожежі, а 

також дають змогу правильно оцінити пожежну небезпеку того чи іншого 

технологічного процесу. 

  Джерелом запалювання може бути таке нагріте тіло (у випадку примусового 

запалювання) чи такий екзотермічний процес (при самозайманні), які здатні 

нагріти деякий об'єм горючої суміші до визначеної температури, коли швидкість 

тепловиділення (за рахунок реакції горючої суміші) дорівнює чи перевищує 

швидкість тепловідводу із зони реакції. При цьому потужність та тривалість 

теплового впливу джерела повинні забезпечувати підтримання критичних умов 

протягом часу, необхідного для розвинення реакції з формуванням фронту 

полум'я, здатного до подальшого самостійного поширення. 

   Аналіз пожежної небезпеки будівель, приміщень, технологічного устаткування, 

об'єкта дипломного проектування  має дати відповідь на питання: де,і за яких 

умов  та яким чином може виникнути пожежа і як буде проходити її подальший 
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розвиток, або від чого, що і як може загорітися і до чого це призведе. Тобто аналіз 

пожежної небезпеки є прогноз виникнення пожежі та її наслідків. Під час аналізу 

необхідно обґрунтовати економічну доцільність протипожежних заходів. При 

цьому необхідно враховувати, що економія на безпеці  небезпечна. 

   Кінцевою метою аналізу пожежної небезпеки буде заклечатись в тому, щоб 

виключити  потенційні джерела запалювання, зведення до мінімуму горючого 

середовища, встановлення такого рівня протипожежного режиму, при якому 

можливість виникнення пожежі та масштаби її наслідків будуть мінімальні. 

 Як нам відомо загальноосвітня школа відноситься до  громадських будівель та 

має визначену пожежну небезпеку. 

У будівлях загальноосвітніх  шкіл  здійснюється коридорне планування з 

вестибюлями з однобічним або двобічним розташуванням класів, спеціальних 

кабінетів та навчальних  лабораторій. Безпосередньо в будівлях шкіл 

розташовувуються спортивні зали, клубні приміщення, актові зали, бібліотеки та 

майстерні. Всі ці приміщення відповідно з нормами пожежної безпеки повинні 

мати основні та запасні евакуаційні виходи. 

Горюче завантаження в школах та інших навчальних закладах, в основному, 

знаходиться у межах 50-60 кг/кв.м, а в деяких приміщеннях (бібліотеках, 

сховищах , роздягальнях,  навчальних лабораторіях  тощо) воно значно вище. 

В лабораторіях, виробничих майстернях та інших приміщеннях для проведення 

лабораторних  робіт можуть застосовуватись та зберігатися різні хімічні речовини 

та реактиви, легкозаймисті рідини та різні гази у балонах, обладнання, що дорого 

коштує,  установки під високим тиском та інші речовини, матеріали та пристрої, 

які в значній мірі можуть ускладнити обстановку на пожежах. 

Розповсюдження вогню та диму в будівлях шкіл відбувається саме так, як і 

адміністративних будівлях з коридорним плануванням поверхів. В умові настанні 
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пожеж відбувається швидке розповсюдження продуктів згоряння сходовими 

клітками, вестибюлями і коридорами та утворюється значна небезпека людям. 

Особливо складна обстановка на пожежі може скластися тоді, коли вона виникне 

під час проведення новорічних свят, урочистих зборів, концертів художньої 

самодіяльності та інших масових заходів, а також під час проведення занять. 

Будівлі шкіл та інших навчальних закладів обладнуються відповідно з нормами 

внутрішніми протипожежними водопроводами, витрати води з яких визначаються 

в залежності від об`єму та поверховості будівлі. [21] Будівлі підвищеної 

поверховості, де розташовані навчальні заклади, обладнують різними системами 

протипожежного захисту згідно з вимогами ДБН. [20] 

Висновок: Аналіз пожежної небезпеки загальноосвітньої школи №1 є основою для 

розробки усіх видів протипожежних заходів. Тому повнота, своєчасність та якість 

його проведення істотно впливають на загальний протипожежний стан й 

організацію пожежно-профілактичної роботи 

 

1.3. Перевірка відповідності об’ємно-планувальних рішень вимогам 

нормативних документів. 

 

     При перевірці генеральних плану закладу освіти щодо дотримання вимог 

пожежної безпеки особливу увагу слід звертати на такі питання: 

а) забезпечення об’єкта необхідною кількістю в’їздів на його територію; 

б) відповідність величин протипожежних розривів між будівлями, 

спорудами, відкритими складами і іншими об`єктами встановленим вимогам; 

в) забезпеченість об’єктуа  під’їздами, майданчиками для розвороту 

пожежних машин; 

д) наявність на об’єкті ємності з легкозаймистими або горючими рідинами 

та врахування рельєфу місцевості при їх розміщенні; 
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е) наявність пожежних вододжерел та влаштування під’їздів до них;  

з) відповідність прокладання інженерних мереж і залізничних колій 

встановленим вимогам. 

Протипожежні вимоги, що перевіряються при розгляді генеральних планів  ДБН 

8.2.2-3:2018 «Заклади освіти», виконання яких слід перевіряти при розгляді 

генерального плану школи. [14] 

 

 

Дані експертизи приведемо в таблиці. 

 

                                                                                                      Таблиця 1.3. 

 

№ 

п/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по 

нормах 

Посилання 

на норми 

Висново

к 

1 2 3 4 5 6 

 

1 

 

Відстань від 

краю проїзджої 

частини 

дорогидо лінії 

забудови.  

Відстань від 

краю проїзджої 

частини 

дороги до лінії 

забудови 28м 

Відстань від 

краю проїджої 

частини дороги 

до лінії 

забудови 25м 

ДБН 8.2.2- 

3:2018 

п.5.2 

 

Відповід

ає 

 

 

2 

 Покриття  

під'їзди до 

будівлі школи  

 

Асфальт. 

Під'їзди до 

будівель 

повинні мати 

тверде покриття 

ДБН 8.2.2- 

3:2018 

п.5.7 

 

 

Відповід

ає 
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3 

 

 

Під'їзд до 

будинку 

навчалного 

закладу 

 

 

 

З усіх боків 

Неохідно 

передбачати 

піддїзди для 

пожежних 

машин,можливі

сть обїзду з усіх 

боків 

 

 

ДБН 8.2.2- 

3:2018 

п.5.7 

 

 

 

Відповід

ає 

 

4 

Зовнішнє 

протипожежне 

водопостачання 

 

 

 

 

 

Внутрішнє 

протипожежне 

водопостачання  

 

 

 

 

 

 

Запроектовани

й по проекту 3 

гідранта 

 

 

 

 

В будівлі 

школи 

встановлено 4 

пожежних 

крани 

 

Витрата води 

для цілей 

зовнішного 

пожежогасіння 

повинна 

складати  15л/с 

.  

 

 Витрата водина 

внутрішнє 

пожежогасіння 

повинна 

складати на 

один струмінь 

2,5л/с 

 

ДБН В.2.5-

74-2013 

табл.6  

 

 

 

 

п.2.14 ДБН 

В2.5. - 74 : 

2013 

 

Відповід

ає 

 

 

 

 

 

 

Відповід

ає 

 

Висновок. 

Перевірка відповідності прийнятих об’ємно-планувальних рішень за 
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генеральним планом протипожежним вимогам нормативних актів з питань 

пожежної безпеки дозволила встановити, що порушень не виявлено. 

 

1.4. Аналіз ступеня вогнестійкості об’єкта дипломного проектування. 

 

   При розгляді конструктивних рішень найбільш важливою задачею є перевірка 

відповідності передбачених проектом будівельних конструкцій вимогам 

нормативними документів з питань пожежної безпеки.. 

     Будинок складається з різних будівельних конструкцій, що мають різні межі 

вогнестійкості і межі поширення вогню. Здатність будинку в цілому пручатися 

руйнуванню в умовах пожежі характеризується ступенем вогнестійкості. По 

вогнестійкості всі будинки і споруди підрозділяються на вісім ступенів 

вогнестійкості: I, II, III, IIIa, ІІІб, IV, ІVа,V. 

          Кожному ступеню вогнестійкості згідно з ДБН В.1.1-7-2016 відповідає набір         

конструкцій з цілком визначеними чисельними значеннями меж вогнестійкості і   

меж поширення вогню. [18] 

 

   Розрізняють фактичний і потрібний ступені вогнестійкості будинку. Фактичний 

ступінь вогнестійкості будинку (ФСВБ) – це дійсний ступінь вогнестійкості 

запроектованого або спорудженого будинку, обумовлений фактичними 

значеннями меж вогнестійкості і меж поширення вогню за результатами 

експертизи будівельних конструкцій будинків і нормативних положень. [18] 

 

    Під потрібним ступенем вогнестійкості будинку (ПСВБ) розуміють мінімальний 

ступінь вогнестійкості, який повинен мати будинок для задоволення вимог 

пожежної безпеки. Потрібний ступінь вогнестійкості будинків визначається 

спеціалізованими або галузевими нормативними документами з урахуванням 
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призначення будинків, поверховості, площі поверху, місткості, наявності 

автоматичних установок пожежогасіння й інших факторів. 

     Будинок або споруда задовольняє по вогнестійкості вимогам пожежної 

безпеки, якщо фактичний ступінь вогнестійкості будинку не нижче за потрібний: 

ФСВБ ≥ ПСВБ. 

   Для дотримання наведеної умови безпеки будівельні конструкції будинку 

повинні відповідати нормативним вимогам до меж вогнестійкості і меж 

поширення вогню, тобто фактична межа вогнестійкості конструкції (МВФ) має 

бути не нижче за нормовану (мінімально допустиму) (МВН), а фактична межа 

поширення вогню по конструкції МПВФ - не більше за нормовану (максимально 

допустиму) МПВН:  

МВФ ≥ МВН ; 

 МПВФ ≤ МПВН. [18] 

Перевірку відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної безпеки 

здійснюють методом зіставлення. Порівнюють фактичні і нормовані межі 

вогнестійкості конструкцій, а також фактичні і нормовані межі поширення 

вогню по конструкціях. До числа будівельних конструкцій, що підлягають 

перевірці, відносяться: стіни (несучі, сходових кліток, самонесучі, зовнішні 

ненесучі, внутрішні ненесучі), колони, елементи сходів (сходові площадки, 

марші, косоури, східці), перекриття, елементи суміщених покриттів (плити, 

настили, прогони, балки, ферми, арки, рами). 

Методика перевірки відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної 

безпеки полягає в наступному: 

1) за нормативними документами відповідно до призначення будинку 

встановлюється потрібний ступінь вогнестійкості будинку відповідно до площі 

поверху, кількості поверхів, місткості для громадських будинків або категорії за 
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вибухопожежною і пожежною небезпекою для виробничих і складських 

будинків; 

2) на підставі потрібного ступеня вогнестійкості визначаються нормовані 

межі вогнестійкості і межі поширення вогню для основних будівельних 

конструкцій за ДБН В.1.1-7-2016; 

3) визначаються фактичні межі вогнестійкості конструкцій і фактичні межі 

поширення вогню по конструкціях за результатами вогневих випробувань або 

розрахунків; 

4) порівнюються фактичні межі вогнестійкості і поширення вогню з 

нормованими і робиться висновок про відповідність будівельних конструкцій 

вимогам пожежної безпеки; 

5) для кожної конструкції будинку визначається максимально допустимий 

ступінь вогнестійкості, якому задовольняють фактичні значення межі 

вогнестійкості конструкції і межі поширення вогню по конструкції за ДБН 

В.1.1-7-2002; 

6) визначається фактичний ступінь вогнестійкості будинку за найнижчим 

ступенем вогнестійкості з тих, які відповідають галузі застосування кожної 

основної конструкції будинку. 

При перевірці конструктивних рішень необхідно звертати також увагу на 

дотримання наступних вимог пожежної безпеки за ДБН В.1.1-7- 2002: 

– у стінах, перегородках, перекриттях та покриттях, як правило, 

забороняється передбачати порожнини, що обмежені матеріалами груп 

горючості Г3, Г4; 

– у будинках, крім будинків V ступеня вогнестійкості, дерев’яні елементи 

горищних покриттів (крокви, лати), повинні оброблятися засобами 

вогнезахисту, які забезпечують І групу вогнезахисної ефективності згідно з 
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ГОСТ 16363; 

– ефективність засобів вогнезахисту, які застосовуються для зменшення 

пожежної небезпеки облицювальних та оздоблювальних матеріалів, 

ефективність засобів вогнезахисту будівельних конструкцій повинна 

оцінюватися випробуваннями матеріалів і конструкцій з нанесеними на них 

засобами вогнезахисту для визначення груп за показниками пожежної 

небезпеки, меж вогнестійкості конструкцій та меж поширення вогню; 

– у технічній документації на вогнезахисні покриття та просочення має бути 

вказана їх вогнезахисна ефективність, періодичність їх заміни та відновлення 

залежно від умов експлуатації; 

– у разі застосування вогнезахисної підвісної стелі межу вогнестійкості 

перекриття (покриття) слід визначати як для єдиної конструкції, а межу 

поширення вогню – окремо для перекриття (покриття) та для підвісної стелі. 

При цьому межа поширення вогню по підвісній стелі має бути не більшою за 

встановлену для перекриття (покриття), що захищається. Такі підвісні стелі не 

повинні мати будь-яких прорізів, а комунікації та ізоляцію комунікацій, що 

розташовані над підвісною стелею, слід виконувати з негорючих матеріалів; 

– у просторі за підвісною стелею забороняється розміщувати канали, 

трубопроводи та повітроводи для транспортування горючих рідин, газів, 

матеріалів, пилоповітряних сумішей; 

– ізоляцію трубопроводів та повітроводів, що розміщені у просторі за 

підвісною стелею, слід виконувати з негорючих матеріалів або матеріалів груп 

горючості Г1, Г2; 

– межі вогнестійкості зв’язків, діафрагм жорсткості, які забезпечують 

загальну стійкість будинку, а також межі вогнестійкості несучих конструкцій, 

які створюють ухил підлоги в приміщеннях, приймають як для конструкцій 
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перекриттів за ознакою R; 

– межа вогнестійкості вузла кріплення будівельної конструкції та місця її 

прилягання до інших конструкцій повинна бути не нижча за нормовану межу 

вогнестійкості самої конструкції; 

– у будинках ІІ ступеня вогнестійкості виробничого та складського 

призначення категорій Г і Д допускається застосовувати колони з межею 

вогнестійкості R 45; 

– у випадках, коли мінімальна межа вогнестійкості конструкції R 15, RЕ 15, 

RЕІ 15 (табл. 4 ДБН В.1.1-7-2002), допускається застосовувати незахищені 

металеві конструкції незалежно від їх фактичної межі вогнестійкості, за винятком 

випадків, обумовлених в НД. [18] 

 

Таблиця 1.4  

Відповідність будівельних конструкцій вимогам норм 

 

№ 

з/п 

Найменування 

конструкції 

Запроектова

не 

Ф 

С 

В 

Б 

Потрібно по 

нормах 

Н 

С 

В 

Б 

Висн

овок 

про 

відп. 

  Пoф, хв Прф, см  Потр, 

хв 

Пр 
необ, 

см 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1.   Зовнішні стіни 

цегляні. 

REI 

120 

М0 I REI 120 М0 II Відп. 

2.  Стіни сходових 

кліток 

залізобетонні.  

REI 

330 

М0 I REI 120 М0 II Відп. 

3.  внутрішні  стіни 

залізобетонні.  

EI 48 М0 I EI 15 М0 II Відп 

4.  Перегородки 

цегляні. 

EI 45 М0 I EI 15 М0 II Відп 
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№ 

з/п 

Найменування 

конструкції 

Запроектова

не 

Ф 

С 

В 

Б 

Потрібно по 

нормах 

Н 

С 

В 

Б 

Висн

овок 

про 

відп. 

  Пoф, хв Прф, см  Потр, 

хв 

Пр 
необ, 

см 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

5.  Сходові 

площадки 

R 150 М0 I R 60 М0 II Відп 

6.  Сходи збірні 

залізобетонні 

R 60 М0 I R 60 М0 II Відп 

7.  Перекриття 

залізобетонні 

плити  

REI 60 М0 I REI 45 М0 II Відп 

8.  Покриття 

рубероїд 

REI 60 

M0 

M0 І REI 60 

M0 

M0 ІІ Відп 

 

Висновок: вищевикладеної даної перевірки відповідності меж  вогнестійкості і 

поширення вогню по конструкціям свідчать про те, що всі застосовувані 

конструкції відповідають вимогам пожежної безпеки. У нашому випадку 

загално-освітня школа має II ступінь вогнестійкості 

                  

                     

1.5. Перевірка відповідності прийнятих рішень вимогам НАПБ 

 Кожна будівля відповідно з нормативним документом  визначено повинена мати 

таке об'ємно-планувальне і технічне виконання, щоб евакуація людей з нього була 

завершена до настання гранично допустимих значень небезпечних чинників 

пожежі. З цією метою зробимо експертизу планувальних рішень, дані якої зведемо 

в таблицю 1.5.1. [14] 

 

                                                                                                           Таблиця 1.5. 
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№ 

з/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено в 

проекті 
Потрібно в нормах Висновок 

1 
Кількість поврхів 

Будівлі школи 
трьохповерхове 

Будівлі шкіл  слід проектувати 

не больше3- х поверхів 

ДБН В.2.2.3: 2018. п. 6.9 

Відповідає 

2 
Висота поверху 

будівлі 

Висота від пола  

до полу 3,6м 

Высота від пола до стелі 

повинна бути  не менше 3,3 м 

п.6.10 

ДБН В 2.2.3:2018 

Відповідає 

3 
Наявність 

спортивного залу 

Спортивну зала    

розміщена  на 

першому поверсі 

Фізкультурно спортивну залу 

слід розміщувати не вище 

другого поверху п.6.7. 

ДБН В 2.2.3: 2018 

Відповідає 

4 
Кількість місць в 

школі 
717 чол. 

Загальна кількість учнів  

прймається згідно таб. 16 ДБН 

В 2.2.3: 2018 

Відповідає 

5 

Ширина 

коридорів 

будівлі школи 

 Ширина 2,4 м 

Ширина коридорів на 

поверхах, де знаходяться 

учбові приміщення не менше 

1,4 м. п. 9.9. ДБН В 2.2.3: 2018 

Відповідає 

6 

Ширина 

евакуаційних , 

виходів з 

приміщень 

Ширина дверних 

прорізів 0,9м 

Ширина дверей з приміщень не 

менше 0,9м. п. 6.72. ДБН В 

2.2.3: 2018 
Відповідає 
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Висновок: Експертизою об'ємно-планувальних рішень порушення не виявлені.  

 

 

1.6.Аналіз  відповідності шляхів евакуації 

 

Відповідно до ДБН В.1.1-7-2016 для забезпечення безпечної евакуації людей 

повинні передбачатися заходи, спрямовані на: 

–створення умов для своєчасної та безперешкодної евакуації людей у разі 

виникнення пожежі; 

–захист людей на шляхах евакуації від дії небезпечних факторів пожежі. [18] 

 

Ці заходи забезпечуються комплексом об’ємно-планувальних, 

конструктивних, інженерно-технічних рішень, які слід приймати з урахуванням 

призначення, категорії за вибухопожежною та пожежною небезпекою, ступеня 

вогнестійкості та висоти (поверховості) будинку, кількості людей, що 

евакуюються. 

Евакуація людей на випадок пожежі повинна передбачатися по шляхах 

евакуації через евакуаційні виходи. 

Евакуаційний вихід – вихід із будівлі або споруди безпосередньо назовні, а 

із приміщення – в коридор, вестибюль, сходову клітку (ДСТУ 2272-2006). 

Виходи відносяться до евакуаційних, якщо вони ведуть із приміщень: 

а) першого поверху – назовні безпосередньо або через коридор, вестибюль 

(фойє), сходову клітку; 

б) будь-якого надземного поверху, крім першого: до сходової клітки або 

сходів типу С3 (зовнішніх відкритих) безпосередньо або через коридор (хол, 

фойє); 

в) у сусіднє приміщення на тому ж поверсі, яке забезпечено виходами, 

вказаними в підпунктах а) та б), за винятком випадків, обумовлених НД; 
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г) цокольного, підвального, підземного поверхів - назовні безпосередньо, 

через сходову клітку або через коридор, який веде до сходової клітки, що має 

вихід назовні безпосередньо або ізольований від вищерозташованих поверхів. 

Допускається евакуаційні виходи з цокольних, підвальних та підземних 

поверхів передбачати через загальні сходові клітки з окремим виходом назовні, 

який відокремлюється від іншої частини сходової клітки суцільною 

протипожежною перегородкою 1-го типу на висоту одного поверху. 

Евакуаційним виходом вважається наскрізний дверний отвір, що відповідає 

цим ознакам. Всі інші отвори в тому числі і двері, які не відповідають цим 

ознакам, евакуаційними не являються і в розрахунок не приймаються. 

Евакуаційні виходи не влаштовуються через розсувні та піднімально- 

опускні двері й ворота, двері, що обертаються, та турнікети, що обертаються або 

розсуваються. 

Хвіртки в двостулкових, розсувних та піднімально-опускних воротах можуть 

вважатися евакуаційними виходами. Висота порога у таких хвіртках повинна бути 

не більше 0,1 м. 

Виходи назовні допускається передбачати через тамбури. 

Частини будинку різного призначення, що відділені протипожежними 

стінами 1-го типу (протипожежні відсіки), повинні бути забезпечені самостійними 

шляхами евакуації. 

Приміщення, що розділені на частини перегородками, які трансформуються, 

або протипожежними завісами (екранами) повинні мати самостійні евакуаційні 

виходи з кожної частини. 

Евакуаційні шляхи згідно ДСТУ 2272-2006 – шляхи, які ведуть до 

евакуаційних виходів і забезпечують безпеку людей протягом необхідного часу 

евакуації (проходи, коридори, фойє, кулуари, сходи, вестибюлі). 
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Спеціальними об’ємно-планувальними, конструктивними та технічними 

рішеннями на шляхах евакуації забезпечено протидимний захист. 

Евакуаційні шляхи не повинні включати ділянки, що ведуть: 

а) через ліфтові холи та тамбури перед ліфтами за відсутності в 

огородженнях ліфтових шахт протипожежних дверей; 

б) через приміщення, виходи з яких повинні бути закриті відповідно до умов 

експлуатації; 

в) транзитом через сходові клітки, коли площадка сходової клітки є 

частиною коридору; 

г) покрівлею будинку, за винятком покрівель, що експлуатуються, або 

спеціально обладнаної ділянки покрівлі. 

При розгляді проектної документації слід звертати увагу на такі рішення 

щодо евакуаційних виходів і шляхів: 

           -наявність евакуаційних виході з будівлі школи; 

– кількість евакуаційних виходів з першого поверху; 

– розосередженість та розташування евакуаційних виходів; 

– ширина і висота дверей евакуаційних виходів; 

– висота евакуаційних проходів; 

– ширина шляхів евакуації (коридорів); 

– наявність перепадів висот в підлозі на шляхах евакуації; 

– напрямок відкривання дверей з приміщень; 

– обладнання дверей приладами самозачинення і ущільненням в 

притворі; 

– розділення коридорів перегородками з дверима; 

– тип застосованих сходових кліток; 

– наявність гвинтових сходів; 
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– наявність забіжних сходинок; 

– кількість сходинок в марші; 

– наявність і конструкція виходів зі сходових кліток; 

– ширина сходових маршів; 

– ширина сходових площадок; 

– наявність зазору між маршами; 

– наявність прорізів у внутрішніх стінах сходових кліток; 

– наявність в сходовій клітці приміщень, комунікацій, устаткування; 

– ухил сходових маршів; 

– наявність і висота огородження сходів; 

– наявність природного освітлення в сходовій клітці 

– наявність відкритих внутрішніх сходів; 

– наявність криволінійних сходів; 

– наявність і конструкція зовнішніх евакуаційних сходів; 

– наявність приміщень у вестибюлях; 

– наявність природного освітлення в коридорах; 

– відстань від найвіддаленішого приміщення по коридору до виходу з 

поверху; 

– оздоблення стін і стель на шляхах евакуації; 

– місткість приміщень, які виходять у тупиковий коридор; 

– конструкція підлоги на шляхах евакуації; 

– наявність вбудованих шаф в коридорах; 

– розміри тамбурів і тамбурів-шлюзів на шляхах евакуації. 

 Проведемо експертизу шляхів евакуації.                                                                       

Таблиця 1.6.                                 

№ Що Передбачено в Потрібно в нормах Силка на Висновок 
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з/

п 

перевіряється проекті норми 

1 

 

Наявність 

евакуаційних 

виходів 

з будівлі школи . 

 

 

 

-з першого 

поверху будівлі 

шка 

 

Запроектовані 

6 виходів з 

будівлі. 

 

 

  

Проектом 

будівлі школи 

передбачено 

шість виходів 

 

 

Кількість 

евакуаційних 

виходів збудівлі 

повинно бути не 

менше двох. 

Кільість виходів з 

першого поверху 

повинно бути не 

менше двох 

ДБН В. 

1.1-7-2016. 

 

ДБН В. 

1.1-7-2016 

Відповіда

є. 

Відповіда

є 

      

  

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

2 

Ширина і висота 

дверей 

евакуаційних 

виходів. 

 Запроектовано 

проектом 

двохстулкові 

двері розміром 

1,5х2, 0 м і 

одностулкові 

двері 0,8х2, 0 м 

Ширина і висота 

дверей 

евакуаційних 

виходів повинна 

бути  0,8х2, 0 м 

ДБН В. 

1.1-7-2016 

П.7.2.7 

Відпові-

дає 
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3 
Висота дверей та 

проходів 

Висота дверей  

та проходів  2м 

Висота дверей та 

проходів до 

приміщень 

повинна бути  не 

менше 2м 

ДБН В. 

2.2-3-2018 

П.7.2.8. 

Відпові-

дає 

5 

Конструктивне 

оформлення 

евакуаційних 

виходів і шляхів 

евакуації 

    

 

- напрям 

відкривання 

дверей 

 

Двері на шля-

хах евакуації  

відкриваються 

по ходу руху 

Двері повинні 

відкриватися по 

напряму  виходу 

ДБН В. 

1.1-7-2016 

Відпові-

дає 

 

- наявність 

механиз-мов 

самозакрывания 

і ущільнення в 

притворах 

 Двері сходових 

клітин і ліфтових 

холів мають бути 

такими, що 

самозакривающим

ися з ущільненням 

в притворах 

ДБН В. 

2.2-73-201 

п.7.2.11 

Відпові-

дає 

 

Висновок. В процесі експертизи евакуаційних шляхів і виходів порушень 

вимогам будівельних норм і правила не виявлені. 

1.7 Перевірка відповідності протипожежного водопостачання. 
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 У більшості випадків при гасінняі пожеж успіх досягається дією на поверхню 

матеріалів, які горять, охолоджувальними вогнегасними речовинами, основною  

яких є вода. Забезпечення безперервної подачі води в необхідній кількості до 

місця пожежі є основною умовою для  її успішної ліквідації. Щоб  дотримуватись 

цієї умови для цілей пожежогасіння  використовують джерела зовнішнього та 

внутрішнього  протипожежного водопостачання, до яких відносяться: 

— пожежні гідранти (наземні,підземні); 

—     внутрішні пожежні крани; 

— природні та штучні пожежні водойми (резервуари); 

— водонапірні вежі та градирні т інші джерела. 

Джерела протипожежного водопостачання повинні постійно знаходитись в 

справному стані, до них повинен забезпечуватись вільний підїзд підозділів 

оперативно-рятувальної служби. У разі відключення ділянок водопровідної 

мережі на яких встановленні пожежні гідранти, або у випадку  зменшення тиску 

мережі нижче за потрібний необхідно  повідомляти підрозділи оперативно-

рятувальної служби. 

Пожежні гідранти та водойми повинні мати під’їзди з твердим покриттям. У разі 

наявності на території об’єкта або поблизу нього (у радіусі до 200 м) природних 

або штучних вододжерел до них повинні бути влаштовані під’їзди з 

майданчиками (пірсами) розміром не менше 12 х 12 м для встановлення 

пожежних автомобілів і забирання води будь-якої пори року. [22] 

Пожежні резервуари (водойми) та їх обладнання повинні  в зимовий період 

повинні бутибути захищені від замерзання води. Узимку для забирання води з 

відкритих вододжерел слід встановлювати утеплені ополонки розміром не менше 

0,6 х 0,6 м, які мають утримуватись у зручному для використання стані. [10] 
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Біля місць розташування пожежних гідрантів та водоймищ встановлюються 

відповідного розміру покажчики розміром 710 *560 мм відповідно  ГОСТ12.4.026-

76. 

Перевірка протипожежних систем водопостачання  включають в планові та 

позапланові перевірки.  

Перед проведенням перевірок необхідно: 

1.Ознайомитись з необхідними документи відносно протипожежного 

водопостачання. [21,22] 

2.Визначити необхідні витрати і тиск води для цілей пожежогасінні для 

цього виду водопостачання, яке обслуговує цей об'єкт. [21,22] 

3.Згідно з з проектними матеріалами системи водопостачання і з'ясувати тип 

водопроводу, спосіб подання води, призначення водопроводу, схему 

водопостачання. 

4.Перевірити якість виконання раніше запропонованих заходів органанами 

державного нагляду відносно системи протипожежного водопостачання і міри їх 

виконання на день перевірки. 

Перевірки необхідно проводити у послідовності по ходу руху води, 

починаючи від введення у будівлю. Витрати води на зовнішню пожежогасінню 

шкільної будівлі приймаємо згідно  ДБН В2.5. - 74 : 2013. [22] У нашому випадку 

він  дорівнює 15 л/с, що повною мірою відповідає вимогам даного документу. 

З характеристики об'єкту нам відомо, що зовнішня пожежогасіння 

здійснюється від п'яти пожежників гідрантів встановлених на кільцевій 

водопровідній мережі діаметром 150 мм, які розміщені на растоянии от60 до 

500м.  . Тому враховуючи водоводачу водопровідної мережі і наявність 

протипожежної водойми можна зробити висновок, що даный об'єкт забезпечений 

необхідними витратами води для цілей пожежогасінні. 
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Також ву будівлі школи  на другому та третьому встановлені по два  

пожежни крани,які роміщенні на висоті від полу 1,35м та абладнанні пожежними 

рукавами диаметром 51мм і стволами РС-50.Витрата води для цілей внутрішнього 

пожежогасіння згідно норм складає  2,5 л/с.,що відповідаєнормам[21]. 

 

1.8. Аналіз  відповідності электрообладнаня вимогам пожежної безпеки. 

Електричні мережі та електрообладнання, що використовуються у 

приміщеннях навчального закладу, та їхня безпечна експлуатація повинні 

відповідати вимогам Праил пожежної безпеки [10].,та Правил улаштування 

електроустановок (далі - ПУЕ) та Правил технічної експлуатації електроустановок 

споживачів, затверджених наказом Міністерства палива та енергетики України від 

25 липня 2006 року № 258, (зі змінами) (далі - ПТЕ),Правил безпечної 

експлуатації електроустановок споживачів, затверджених наказом Комітету по 

нагляду за охороною праці Міністерства праці та соціальної політики України від 

09 січня 1998 року № 4.  

Усі види  робіт які виконуються у  навчальному закладі повинні проводитися 

на справному електрообладнанні (ізоляція електропроводки, пускачі, штепселі, 

розетки, вимикачі та інша апаратура, заземлення, занулення тощо). 

Обладнання та експлуатація тимчасових електромереж у навчальних 

закладах та установах убудівлі школи забороняється. 

Експлуатація електроустановок та освітлювальної електромережі у 

навчальному закладі має відповідати вимогам пункту  Правилампожежної 

безпеки[10].  

     В  приміщеннях будівлі школи не дозволяється використовувати 

електроапаратуру та електроприлади в умовах, які не сертифіковані заводом-

виробником.  
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   У всіх приміщеннях (незалежно від їх призначення), які після закінчення робіт  

закриваються і не контролюються черговим персоналом, з усього 

електрообладнання, а також з мереж їх живлення напруга повинна бути 

відключена.  Не дозволяється застосування електронагрівальних приладів у 

пожежонебезпечних зонах навчальних класах, музеї, бібліотеці, гардеробних та 

інших приміщеннях  [10]. 

 

 

Аналіз систем электрообладнання 

 

                                                                                              Таблиця 1.8. 

 

№ 

п/п 

Найменуван

ня заходу 

Вимоги норм Фактичне 

виконання 

Посилання 

на 

нормативн

ий акт 

Висновок 

про 

відповідні

сть 

1 2 3 4 5 6 

1. Живлення 

електромере

ж  

380/220 В з 

глухозаземлен

ою нейтраллю 

380/220 В з 

глухозаземлен

ойю 

нейтраллю 

ПУЕ п. 7.2. 

8 (11) 

відповідає 

2. Чергове 

освітлення в 

будівлі 

школи. 

передбачено Обладнано ПУЕ п. 

7.2.33 (11) 

відповідає 

3. Аварійне 

освітлення 

передбачено Існує ПУЕ п. 

7.2.33 (11) 

відповідає 

4. Освітлення  

над 

виходом 

Є в наявності і 

та 

знаходиться в 

робочому 

стані. 

Повинно бути 

над кожним 

основним 

входом у 

будівлю 

ПУЕ п. 

7.1.42 (11)  

відповідає 

5. Заземлення  

електрообла

днання. 

відповідає 

нормам 

корпуси 

трансформато

рів 

світильників. 

ПУЕ п. 

7.1.46 (11) 

відповідає 
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6. Виконання  

світильників 

використання 

лампоутриму

ючої сітки 

відсутні на 

деяких 

світильниках . 

Мають бути 

захисні сітки 

ПУЕ п. 7.1 

(11) 

Не 

відповідає 

 

       Висновок: В ході перевірки систем електроустаткування були виявленні 

наступні недоліки:  відсутні лампоутримуючі  сітки на світильниках.      

 

   1.9  Відповідность протидимного захисту вимогам нормативних 

документів. 

 

 Перевіримо відповідність систем вентиляції протипожежним нормам. В 

будівлі начального закладу  передбачена штучна система вентиляції. Вентиляція 

– штучна, одна приточна і одна витяжна система с резервними вентиляторами. 

Що відповідає вимогам ДБН В.2.5-67:2013 Опалення, вентиляція та 

кондиціонування п. 4.18. Повітроводи системи вентиляції мають круглий 

перетин і лючки, для того, щоб проводити роботи для очищення повітроводів. 

Повітроводи виконані з металу і мають межу вогнестійкості 0,25 годин. [23]. 

 

1.10. Відповідность пожежної автоматики вимогам нормативних 

документів. 

Відповідно з правилами пожежної безпеки та ДБН В.2.2-3:2018 пункту 8.39 

приміщення школи повинні бути обладнанні пожежною сигналізацією 

Вид установки пожежної сигналізації, кількість та тип сповіщувачів, 

повинно визначатися  згідно ДБН.В.2.5.-13-98 «Пожежна автоматика будинків та 

споруд». 
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Згідно правил пожежної безпеки  установки пожежної сигналізації повинні 

утримуватись  в робочому, що забезпечується такими заходами: 

1. Своєчасним технічним обслуговуванням з метою утримання 

показників безвідмовної роботи на період експлуатацї (УПС). 

2. Матеріально-технічним забезпеченням УПС для забезпечення і  

виконання  усіх режимів експлуатації, підтриманням  в робочому стані,а наразі 

виходу зі строю  своєчасним відновленням працездатності. 

Відповідно з правилами пожежної безпеки[10] на об'єктах повинна бути 

розроблена і вестись  експлуатаційна документація, в яку необхідно  

зарейструвати, а саме: 

- зміст, терміни та виконавців  для  проведення ТО та ППР; 

- дату і обставини  помилкових спрацювань УПС, дату виходу з ладу 

автоматичних засобів та час усунення недоліків; 

- дату й результати контрольних перевірок систем пожежної сигналізації .  

На об'єкті також має бути така документація: 

- проектна документація  на установку пожежної сигналізації; 

- акти приймання і здавання установки в експлуатацію; 

- паспорти на обладнання  та прилади; 

- інструкція з експлуатації установки та посадові інструкції. 

Для якісної експлуатації УПС на об'єкті наказом або розпорядженням 

адміністрації повинні бути призначена особа відповідальна за експлуатацію УПС. 

Особа відповідальна за правильну експлуатацію повина пройти відповідне 

навчання,щодо правильної експлуатації та та технічного обслуговування УПС, 

знати місце знаходження захисних приміщень пожежною сигналізацією. 
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Дії про порядок виклику пожежно-рятувальних підрозділів при спрацюванні 

пожежної сигналізації, уміння визначення перевірки робочого стану УПС в період 

експлуатації таведення документації. 

Також згідно вимог ППБ[10]. повинен бути заключений договір 

адміністрацією школи на обслуговування УПС з організацією, яка має ліцензію на 

право виконання таких робіт. 

Висновок: будівля школи обладнана пожежної сигналізацією, в приміщенях 

встановлені сповіщувачі ДІП-1, як недолік слід відмітити що необхідно 

забезпечити запас пожежних сповіщувачів не менше 10%. 

          

2. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ 

БЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ ДИПЛОМНОГО ПРОЕКТУВАННЯ 

2.1. Організація протипожежного нагляду за об’єктом. 

    Контроль, дотримання правил пожежної безпеки в закладах освіти повинно 

здійснюється  шляхом планових та позапланових перевірок.Розглянемо порядок 

проведення цих  перевірок. 

   Орган державного нагляду   з річними планами роботи готує наказ   проведення 

перевірки,  в якому  відображається: 

▪ найменування об’єкта який перевіряєтьсяа також призвіще та імя керівника; 

▪  адреса місце  розташування об’єкта перевірки; 

▪ предмет перевірки ( планова чи позапланова); 

▪ дату початку перевірки та її закінчення; 

▪ посада, прізвище, ім’я  по батькові посадової особи, яка буде здійснювати 

перевірку від ДСНСУ. 

На підставі розробленого  наказу оформлюється посвідчення  на проведення 

перевірки, яке має бути підписане керівником або  його заступником підрозділу  
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ДСНС України (із зазначенням прізвища, ім’я та по батькові) та засвідчене 

печаткою. 

 У посвідченні на проведення перевірки має бути  така інформація: 

1.найменування структурного підрозділу ДСНС України або  територіального 

органу управління , що здійснює перевірку; 

2. вид перевірки (планова або позапланова); 

3.найменування суб’єкта господарювання для здійснення перевірки;  

4. номер і дату наказу ДСНС України або її територіального органу, відповідно до 

якого здійснюють перевірку; 

5. дату початку та дату закінчення перевірки; 

6 найменування посадової  особи ДСНС України або її територіального органу, 

які здійснюватимуть перевірку, із зазначенням їхніх посад, прізвищ, імен і по 

батькові; 

7. предмет та яка підставу для здійснення перевірки; 

8.  інформація про здійснення попередньої перевірки (тип і строк її здійснення). 

По прбутю на об’єкт  інспектор зобов’язаний пред’явити керівнику  

господарювання або уповноваженій ним особі посвідчення на перевірку та власне 

службове посвідчення, що засвідчує посадову особу органу ДСНС України. 

Під час перевірки пожежної та техногенної безпеки інспекторів цікавить наявність 

на  слыдуючих організаційно-розпорядчих документів, а саме: 

1.наявнысть зареєстрованої декларація відповідно матеріально-технічної бази 

суб’єкта господарювання вимогам законодавства з питань пожежної безпеки. 

2.наказ або розпорядження про призначення осіб, відповідальних за пожежну 

безпеку 

  3.наказ (інструкцію тощо), щодо встановлення протипожежного режиму на 

об’єкті. 
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4.документація, щодо проведення протипожежних інструктажів працівників та 

навчання працівників і посадовців суб’єкта. [4]. 

5.інструкція для працівників охорони на випадок дій при винекненні пожежі. 

6. плани (схеми) евакуації людей на випадок пожежі. [4]. 

 7.інструкція, що визначає дії персоналу щодо забезпечення швидкої евакуації 

людей. 

2.2 Заходи по забезпеченню пожежної безпеки загальноосвітньої школи 

Розглянувши пожежну небезпеку будинку та провівши перевірку протипожежного 

стану будівлі були розробленні пропозиції, щодо підвищенню пожежної безпеки 

школи, а саме: 

-  розробити   інструкцію для сторожів,   в якій необхідно визначити     їхні     

обов'язки     щодо     контролю     за додержанням протипожежного режиму, 

огляду території і приміщень,    порядок дій в   разі виявлення пожежі, 

спрацювання засобів пожежної сигналізації, а   також вказати,    хто    з    

посадових    осіб адміністрації має викликатися в нічний час у разі пожежі. 

(ППБвУ п. 3.11) [29]; 

- відповідальному за ППБ пройти навчання з питань пожежно-технічного 

мінімуму. (ППБ в У п. 3.18) [29]; 

- приміщення школи  обладнати системою централізованого сповіщення людей на 

випадок пожежі.( ППБв Уп. 6.2.3.1 ) [29]; 

-  обладнати двері, які відділяють коридори від сходових клітин пристроями для 

самозачинення та ущільненнями в притворах. (ППБвУ п. 6.2.2.4 ) [29]; 

- в учбових класах не допускати розміщення зайвих меблів, приборів, моделей   

які не забезпечують    учбово-виховний процес (ППБ в У п. 7.3.1) [29]; 

-  не допускати    влаштування в підвальному приміщенні школи майстерень, 

складів та других господарських приміщень. (ППБ в У п. 4.2.9.2 ) [29]; 
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- заборонити       робити       реконструкцію,       технічне переозброєння 

приміщень без узгодження з органами Держтехногенбезпеки(ППБ вУ П.4.2.2.) 

[29]; 

- приміщення школи     забезпечити     відповідними     знаками пожежної безпеки 

згідно ГОСТ .( ППБ в У п. 3.8 ) [29]; 

- не виконаний ремонт автоматичної пожежної сигналізації та не заключений 

договір на її ТО (ППБ в Україні п.6.1.3) [29]; 

- не прведено ТО існуючих вогнегасників (ППБ в Україні п.6.4.18) [29]; 

- не всі приміщення та будівлі НВК забезпечені первинними засобами 

пожежогасіння згідно норм належності  (ППБ в Україні п.6.4.8) [29]. 

Як було сказано вище, статистика дає змогу дійти до висновку, більшість пожеж 

виникає з безпосередньої вини людей. Тому головними характеристиками 

причини пожеж можна сміливо вважати: відсутність елементарних знань та 

недотримання вимог пожежної безпеки. Для цього необхідно проводити навчання 

з питань пожежної безпеки, цю роботу можна привести у вигляді таблиці. 

Таблиця 2.3.1.- Схема проведення навчання з питань пожежної безпеки 

№ 

з/п 

Вид навчання Особи, що зобов’язані 

пройти навчання 

Місце 

проведення 

Коли 

проводиться 

1 2 3 4 5 

1 Вступний п/п 

інструктаж 

Усі вчителя, які щойно 

прийняли на роботу, 

студенти прибувши до 

школи на практику,інші 

працівникі. 

У спеціально 

обладноному 

місці 

З прибуттям до 

навчального 

закладу  

2 Первинний 

п/п 

Усі новоприйняті на роботу 

 

У спеціально 

обладноному 

До початку 

виробничої 
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інструктаж місці діяльності 

3 Повторний 

п/п 

інструктаж 

Усі працівникі На робочому 

місці 

Не менше 

одного разу на 

рік 

1 2 3 4 5 

4 Позаплановий 

п/п 

інструктаж 

Індивідуально або групи 

працівників споріднених 

спеціальностей 

Вмзначається 

окремо для 

кожного 

випадку 

Зміна тех-го 

процесу, нові 

акти з питань 

ПБ, на вимогу 

органів 

Держтехногенб

езпеки 

5 Цільовий п/п 

інструктаж 

Працівникі, що виконують 

разові пожежонебезпечні 

роботи 

Визначається 

окремо 

Перед 

виконанням 

робіт 

6 Пожтехмініму

м 

Особи, яких приймають на 

роботу на дільницях з 

підвищеною пожежною 

небезпекою 

Встановлюєтьс

я наказом 

власника 

Перед 

виконанням 

робіт і щорічно 

перевіркою 

знань надалі 

 

Для встановлення належного протипожежного загальносвітньої школи необхідно 

усунути недоліки які були виявлені під час планової перевірки. 
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3.ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ НА ОБ’ЄКТІ. 

 

                                          3.1. Характеристика об’єкту. 

Загально освітня школа  № 1 за адресою:  м. Лозова мікрорайон 5 будинок 3. 

Будівля  школи обладнана централізованим опаленням, каналізацією та 

електромережею. Фундамент - залізобетонний, стрічковий. Стіни цегляні. 

Перегородки цегляні  оштукатурені  з наступним фарбуванням.   Міжповерхові 

перекриття  - збірні залізобетонні багатопустотні панелі з круглими пустотами, 

для покриття залів - ребристі плити. Підлога класів із лінолеуму; спортивна зала - 

реєчна, майстерні, актового залу, їдальні - лінолеум; в приміщеннях з вологим 

режимом – з керамічної плитки.. Покрівля - рубероїдна. Сходи - збірні 

залізобетонні марші і площадки. Двері -одно і двох створчаті. Будинок школи 

відноситься до другого ступеня вогнестійкості.Загально освітня школа має такі 

приміщення: 

На першому поверсі: навчальні класи,  роздягальня,  їдальня, приміщення 

холу.,спортивний зал, кабінет директора, канцелярія, спортивна зала,  кабінет 



     НУЦЗУ.2.2021-25.13.108 ПтаРП. РПЗ 

 

Лист 

     
40 

  Зм Лист № документу Підпис Дата 

 

 

 

 

 

 

лікаря.  На другому поверсі: навчальні класи, бібліотека, актовий зал. На третьому 

поверсі:  навчальні класи бібліотека. 

Протипожежне водопостачання-. здійснюється  як від міської кільцевої 

водопровідної мережі диаметром 150 мм на якій встановлені пожежні гідранти,так 

і від  внутрішніх пожежних кранів які встановлені на поверхах будівлі в кількості 

4 шт. 

3.2. Розрахунок сил та засобів 

Обстановка на момент прибуття першого підрозділу 24-ДПЧ. 

Найбільш складна ситуація при виникненні пожежі може скластися в приміщенні 

слюсарський та столярський майстерні, яка знаходиться на першому поверсі 

навчального корпуса. На час прибуття пожежно-рятувальних підрозділів площа 

пожежі може сягати понад  Sп = 50 кв. м., при цьому приміщення на цьому 

поверсі будуть щільно задимленні. 

Згідно з рангом виклику особливо-важливих об’єктів при виникненні пожежі 

підрозділи виїзжають за викликом “ПОЖЕЖА № 1”. 

Згідно з планом притягнення сил та засобів до місця виклику направляються: 

        - 24-ДПРЧ       2 від. на АЦ  АД-30  

       - 35-ДПРЧ      2 від. на АЦ      

      

 На основі вивчення оперативно-тактичної характеристики будівлі школи 

найбільш сладна обстановка  може винукнити в столярної майстерні, приймемо  

можливе місце виникнення пожежі кут столярного майстерні, біля пульту 

вмикання деревообробного верстату. 

У результаті розвитку пожежі вогонь може швидко поширитися по приміщенню, в 

суміжні приміщення.  
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 Відповідно з довідником  з гасіння пожеж [27]приймемо,що лінійна швидкість 

розповсюдження пожежі  Vл = 1,0/3,0 м/хв-1. (деревообробні підприємства, 

приміщення інших цехів).  

Приймаємо для  розрахунків Vл = 1,2 м/хв. 

 Враховуючи місце розташування будівлі школи та відстань до ДПРЧ ,а також 

рекомендації довідника гасіння пожеж[27] приймаємо: 

 

Час виявлення пожежі -вияв.,- 3,0 хв. [27] 

Час сповіщення про пожежу -спов.,- 2,0 хв. [27] 

Час збору та виїзду підрозділу до місця виклику -зб. в.,-1,0 хв. [27] 

Час оперативного розгортання -б. р.-5хв. [27] 

Виходячи з класу пожежі та рекомендованих вогнегасних речовин для 

гасіння пожеж деревини, приймаємо вогнегасну речовину – воду. Для підвищення 

ефективності гасіння пожежі в даних умовах доцільно використовувати воду зі 

змочувачами. Інтенсивності подачі води приймають Іs = 0,2 л·м2/с., а 

інтенсивності подачі розчину піноутворювача - Іs = 0,15л·м/с. (виробничі будівлі ІІ 

ступеню вогнестійкості). [27] 

1. Розрахуємо  конкретні періоди розвитку пожежі для проведення 

відповідних розрахунків параметрів її розвитку. 

- Час виявлення вияв. = 3,0 хв.; 

-  Час розвитку на момент прибуття підрозділу  

приб. = вияв. + спов.,+ -зб. в +прям.  (3.1). [6]; 

.9,4
30

601,7
12360риб.. хв=+++=

V

L
+τ+τ+τ=τ

прям

прям

зб.в.спов.виявл.п


 (3.2). 

-  Час введення сил та засобів вільн. = приб.-о.р. = 9,4 + 3 = 12,4 хв. (3.3). [6] 

2. Проводимо розрахунок можливої обстановки на визначені періоди 
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розвитку пожежі: 

2.1 Визначаємо параметри розвитку пожежі на час її виявлення 

- Визначаємо радіус розвитку пожежі 

.м1,8=31,200,5τV0,5=R .визн
табл
л.1п   (3.4). [6,27] 

- Визначаємо площу  пожежі 

222
п.1..1П м2,61,8

57

90
0,5=αR0,5=S  (3.5) [6,27] 

 

 

2.2 Розрахуємо параметри розвитку пожежі на час прибуття підрозділів 

- Розрахуємо радіус розвитку пожежі 

.5,649,41,200,50,5 риб..0 м=τV=R п

табл

лп   (3.6). [6,27] 

- Розрахуємо площу  пожежі 

22

.2 24,9764,51,570,50,5 м=αR=S 2

п.2.П   (3.7). [6,27] 

- Розрахуємо фронт пожежі  
м=αR=Ф п2.П 8,95,641,57.2   (3.9). [6,27] 

 

 

2.3 Розрахуємо параметри розвитку пожежі на час введення сил та засобів 

на гасіння пожежі. 

- Визначаємо радіус розвитку пожежі 

    .8,522,885,6410-12,41,25,6410ілн..3 м=+=+=τV+R=R в

табл

лп.2п  (3.10). [6,27] 

- Визначаємо площу  пожежі 

22

.3 608,521,570,50,5 м=αR=S 2

п.3.П  (3.11). [6,27] 

- Визначаємо фронт пожежі  

м=αR=Ф п3.П 13,48,521,57.3   (3.12). 

Таким чином пожежею охоплено обладнання, напівфабрикатів, готової 
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продукції , а момент завершення розгортання сил та засобів  складає 60 м2. 

Враховуючи  площу пожежі на момент завершення оперативного 

розгортання сил та засобів можлива площа гасіння пожежі буде дорівнювати: 

 

    22222

.3Гас 25,473,528,521,570,50,5 м==rRα=S п  , (3.12). [6,27] 

 

 

де:  м==hR=r Гас 3,5258,52 . (3.14). [6,27] 

 

 

В такому випадку необхідна  витрата води для гасіння пожежі по фронту 

гасіння буде дорівнювати: 

.9,450,247,25 1

.

 сл==IS=Q sг

г

потр (3.15). [6,27] 

 

Тоді потрібну кількості стволів РСК-50  на гасіння визначемо по формулі:.  

.43,5
2,7

9,45
стволиприймаємо==

Q

Q
=N

Б

г

потрг

Б
 (3.16). [6,27] 

Потрібну кількість води   яка  небхідна на захист  суміжних приміщень 

другого поверху на  захист другого поверху враховуючи, що  площа захисту 

приймаємо рівною площі гасіння пожежі SЗ = Sг = 47,25 м2., 

 

.2,360,247,250,250,25 -1сл==IS=Q з

sз

з

потр  (3.17). площа захисту приймаємо рівною 

площі гасіння пожежі SЗ = Sг = 47,25 м2., [6,27] 

 

 Потрібну кількості стволів РСК-50 на захист другого поверху.  

50.-РСК ствол 1 приймаємо0,87
2,7

2,36

.

3

3 ==
Q

Q
=N

Б

потр

Б (3.18). [6,27] 
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5.  Фактичну витрату води на гасіння та захист  .  

 

.13,52,712.74 1

.

.  сл=+=QN+QN=Q Б

з

Бб

г

б

заг

ф
(3.19). [6,27] 

 Згідно табл..4.1. [27] 

  водовіддача  від кільцевої водопровідної мережі диаметром 150 мм, при тиску  

0,2 МПа, складає 30 л/с. Таким  чином  при умові що Qмер = 30  л/с> Qф
заг = 13,5 

л/с приходимо до висновку, що водопровідна система здатна забезпечити об’єкт 

водою на випадок пожежі при тиску в водопровідній мережі 0,2 МПа. 

Розрахуємо кількості пожежно-рятувальних автомобілів, що потрібні для 

подавання води на пожежі  

0,81.
16,5

13,5
.

.. ==
Q

Q
=N

н

заг

ф

МП (3.20). [6,27] 

 

Приймаємо 1 пожежно-рятувальний автомобіль. 

 Кількості особового складу пожежно-рятувального підрозділу, що потрібен для 

виконання всіх робіт на пожежі враховуючи роботу ланок ГДЗС. 

181111121234

11123/

=++++=

=N+N+N+N+N=N äðàáÏ.Ì.ï.á.

ç

.Á

ã

.ÃÄÇñî




(3.21). [6,27] 

 

9. Кількість відділень, що потрібні для гасіння пожежі в приміщенні 

столярної майстерні: 

.3,6
4

18
.

/

/
. ==

N

N
=N

відд

со

co
відд (3.22). [6,27] 

Приймаємо 3 відділень. 

Висновок: таким чином, згідно з проведеного розрахунку сил та засобів для 
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гасіння пожежі силами Лозівського РВ   не достатньо  тому враховуючи 

складність евуакаційних робіт слід призначити виклик №2. 

 Порядок дій та рекомендації посадовим особам при виникненні пожежі 

в будівлі школи. 

1. У разі виникнення пожежі дії працівників навчального закладу, залучених 

до гасіння пожежі, мають бути спрямовані на створення безпеки людей, і в першу 

чергу дітей, їх евакуацію та рятування. 

2. Кожен працівник, який виявив пожежу або її ознаки (задимлення, запах 

горіння або тління різних матеріалів, підвищення температури у приміщенні 

тощо) зобов’язаний: 

- негайно повідомити про це за телефоном до пожежної частини (при цьому 

слід чітко назвати адресу об’єкта, місце виникнення пожежі, а також свою посаду 

та прозвище); 

- задіяти систему оповіщення людей про пожежу; 

- розпочати самому і залучити інших до евакуації людей з будівлі до 

безпечного місця згідно з планом евакуації; 

- сповістити про пожежу керівника навчального закладу (гімназії) або його 

заступника. 

 

Директор навчального закладу, його заступник, який прибув на місце 

пожежі, зобов’язаний: 

1. здійснити керівництво, евакуацію людей та гасіння пожежі до 

прибуття пожежних підрозділів;у випадку загрози для життя людей негайно 

організувати їх рятування, використовуючи для цього всі наявні сили і засоби; 

2. організувати перевірку наявності всіх учасників навчально-виховного 

процесу, евакуйованих з будівлі, за списками і журналами обліку навчальних 
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занять; 

3. виділити для зустрічі пожежних підрозділів особу, яка добре знає 

розміщення під’їзних шляхів та вододжерел; 

4. виділити для зустрічі пожежних підрозділів особу, яка добре знає 

розміщення під’їзних шляхів та вододжерел; 

5. вивести з небезпечної зони всіх працівників та інших осіб, не зайнятих 

евакуацією людей та ліквідацією пожежі; 

6. припинити всі роботи, не пов’язані із заходами щодо ліквідації 

пожежі; 

7. організувати відключення мереж електро- і газопостачання, зупинку 

системи вентиляції та кондиціювання повітря і здійснення інших заходів, які 

сприяють запобіганню поширення пожежі; 

8. забезпечити безпеку людей, які беруть участь в евакуації та в гасінні 

пожежі, від можливих обвалів конструкцій, дії токсичних продуктів горіння і 

підвищеної температури, ураження електрострумом тощо; 

9. організувати евакуацію матеріальних цінностей із небезпечної зони, 

визначити місця їхнього складання і забезпечити, при потребі їх охорону; 

10. інформувати керівника пожежного підрозділу про наявність людей у 

будівлі.                                                 

  Висновок:  

 В цьому розділі дипломної кваліфікаційної роботи роботи ми зробили 

розрахунок сил і засобів для гасіння пожежі, що виникла у навчальній майстерні 

загальноосвітньої школи. Також були розглянуті теоретичні питання гасіння 

пожеж в навчальних закладах даного типу і розвідки пожежі та рятування людей, 

розроблені рекомендації:  для посадових осіб при виникненні пожежі та директора 

школи. 
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                               4. ОХОРОНА ПРАЦІ. 

З метою забезпечення умов безпечної роботи особового складу згідно 

"Правил безпеки праці в органах і подразділах МНС України"(Наказ МНС 

України № 312 від 07.05.2007 р.) [4]  необхідно: 

-Посттыйно проводити ынструктажі з питань безпеки праці у терміни 

визначені правилами безпеки  [4]   з послідуючим опитуванням під особистий 

роспис. 

- Керівному складу які очолюють пожежно-рятувальні підрозділи під час 

ведення оперативних дій необхідно постійно складу  вести спостереження за 

діями особового складу, зміною  оперативної обстановки , вживати заходи, які 

запобігають травмуваню особового складу. 

- При настанні нещасноговипадку припроведенні оперативних дій надавати 

негайну допомогу потерпілим. 

 При проведенні збору і виїзду за сигналом тривоги. 

 Збір  та виїзд чергового  караулу за викликом  повинен  виконуватися швидко 

та чітко . Заборонено  зупинятися на шляху руху особового складу по сигналу 

тривога в проходах, кидати посторонні речі та створювати перешкоди на шляхах 

руху. 

Посадка особового складу в  кабіни пожежні автомобілі  здійснюється згідно з 

наказом керівника підрозділу прощо мається відповідний напис на воротах гаража 

пожежного депо. 

Командири відділень  повинні слідкувати за правильною посадкою особового 

складу в пожежні автомобілі їм забороняється подавати команду водію на рух 

автомобілів до повної  закінченої  посадки особового складу. 
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 Водії пожежних автомобілів  перед початкои руху  повинні  упевнитися, що усі 

відсіки автомобіля закриті і на шляху виїзду з гаража відсутні люди або сторонні 

предмети.  

Керівник  який очолює підрозділ  повинен забезпечувати виконання водієм 

Правил дорожнього руху. Відповідальність за безпеку руху пожежного автомобіля до 

місця ліквідації  пожежі  несе водій. Доставка особового складу до місця проведення 

аварійно-рятувальних робіт на пожежних автомобілях проводиться з включеними 

проблисковими маячками та спеціальних звуковими сигналами. 

Особовий склад караулу  дозволяєтьс виходити з  кабіни пожежного 

автомобіля тільки по командира який очолює підрозділ. 

При встановлені на місці ліквідації НС пожежно-рятувального автомобіля в 

нічний час необхідно додатково включати аварійну і світлову сигналізацію. [4]    

Пiд час проведення розвiдки пожежі. 

Розвідка пожежі проводиться неприривно з моменту виїзду пожежно-

рятувального підрозділу на пожежу до повної її ліквідації [5]. До складу розвідки 

повинно входити не менше двох осіб,а в задимлених приміщеннях не менше 

трьох. 

 Пiд час проведення розвiдки пожежі група розвiдки зобов'язана: 

      - мати при собі необхідне обладнання 

- на шляху слідування прямувати один за одним, слідкувати за обстановкою 

оцінюючи стан будівельних конструкцій та можливість швидкого 

розповсюдження вогню, запам'ятовувати пройдений шлях; 

-відкривати  двері  необхідно з пересторогою, захищаючись ними від 

можливого викиду полум'я і розжарених продуктів горіння; 

-рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних стін чи стін з 

вікнами; 
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-забороняється входити в приміщення, де знаходяться електроустановки під 

високою напругою, апарати (посудини) під високим тиском, вибухонебезпечні, 

отруйні, бактеріологічні, радіоактивні речовини, входити в такі приміщення 

необхідно з дозволу КГП та інструктажу адміністації  об'єкта, з  дотриманням 

рекомендованих правил безпеки праці; 

-негайно доповідати старшому  який очолює групу розвідки  про загрозу, 

обвалення конструкцій, інтенсивне поширення горіння, а також у випадку 

погіршення самопочуття. 

   Категорично забороняється входити у приміщення, де є в наявності та 

зберігаються ЛЗР i ГР які  можуть утворюватись вибухонебезпечні суміші, з 

відкритим вогнем, вмикати освітлення, електроліхтарі. [4]    

 При проведені  оперативного розгортання 

Пiд час проведення оперетивного розгортання забороняється: 

- починати  його проведення до повної зупинки пожежно-рятувального 

автомобіля; 

- освітлювати колодязі газо- i теплокомунікацій,каналізаційні, пожежних 

гідрантів, відкритим полум’ям; 

-  одягати ізолюючі протигази при спуску  в  водокомунікацій колодязі 

страхуючись при цьому рятувальною мотузкою;  

-  під час роботи на висоті одягати на себе лямку приєднаного до рукавної 

лінії пожежного ствола ,а також під час підйому на висоту; 

- знаходитись  під вантажем під час його пiдйому чи спускання на рятівних  

мотузках; 

- переносити інструмент, колючими та ріжучими поверхнями  за напрямком 

руху, а лопати,сокири поперечні та продольні пилки без захисних  чохлів; 
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- подавати вогнегасячі засоби  в незакрiпленi рукава рукавними затримками 

до виходу ствольникiв на позиції; 

- підіймати  рукавну лінію на висоту,яка заповнена водою. [4]    

Під час подачі води по магістральним і робочим лініям необхідно підвищувати 

тиск в них  поступово, щоб уникнути падіння пжежного-ствольника та 

недопущення пориву  напірних пожежних рукавів. 

 Пожежні ручні драбини необхідно  встановлювати  так, щоб вони не опинились в 

зоні горіння,обо були відрізані вогнем.  

У разі необхідності  перестановки ручних  пожежних драбин слід попереди тих 

осіб які по ним піднялися,обо повідомити їх про новий шлях спуску.  

Під час оперативних  розгортання відділень на основних пожежних автомобілях 

спеіального призначення  необхідно дотримуватись додаткових засобів безпеки, 

що визначаються особливостями експлуатації даної  техніки. [4]    

Під час рятування людей i саморятування 

 Під час проведення  рятування людей на пожежі (аварії, стихійному лиху) КГП 

зобов'язаний визначити найнебезпечні напрямкки та способи рятування людей 

залежно від обстановки. 

 Для проведення рятування людей з висоти в першу чергі використовуються 

стаціонарні та висувні ручні пожежні драбини, автодрабини і колінчаті 

автопідйомники, рятувальні мотузки та інші пристрої.  

 Рятувальні роботи проводяться швидко, але з дотриманням запобіжних заходів, 

щоб не заподіяти шкоди людям, яких рятують. Заходи безпеки при цьому 

регламентуються вимогами та цими Правилами.  

 Не допускається використання  для рятування або саморятування мокрі та вологі 

рятувальні мотузки, а також мотузки, які не знаходяться у оперативному 

розрахунку.  
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  Проведення рятівних робіт  за допомогою рятівних мотузок можна починати 

тільки переконавшись, що довжина рятівної мотузки буде забезпечувати  повний 

спуск на землю (балкон i т.ін.),а подвійна  рятівна петля петля буде надійно 

закріплена на особі, яку рятують , а рятувальна мотузка правильно намотана на 

пожежний  карабін. Саморятування i рятування проводиться особовим складом у 

пожежних крагах, щоб не допустити  травм рук.  Вимоги які повинні 

дотримуватисс пожежні-рятівники при застосування пожежноого т ааварійно-

рятувального обладнання,  ручного та механізованого інструменту, засобів 

індивідуального і групового захисту викладені у відповідних розділах  Правил 

безпеки праці. [4]   У разі використання позаштатних технічних засобів необхідно 

керуватися рекомендаціями, які викладені в інструкціях з їх експлуатації. 

Під час гасіння пожежі  

Весь особовий склад який задіяний у виконанні оперативних  дій на пожежі мають 

бути одягнені в захисний одяг та спорядження. Під час проведення розвідки 

пожежі та гасінні пожежі в задимлених приміщення особовий склад повинен бути 

одягненей  і ізолюючі протигази при чом однотипні(киснево-ізолюючі або 

повітряні). При роботі в вечірній або нічний час та в умовах  недостатньої 

видимості слід застосовувати додаткове освітлення і засоби зв'язку. 

Перед початкоом веденняоперативних дій при гасінні пожежі  у будівлях і 

спорудах, необхідно: 

- відключити систему газопостачання у будівлі; 

- відключити електромережуза допомогою представників енергослужб; 

- проводити заходи щодо зниження температури і видалення диму з 

приміщення застосовуючи димоусмоктувачі та відкриванням віконних та двірних 

пройомів; 

- перед эвакуацією балонів з газом проводити їх охолодження.  
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 Не допускається гасіння електричних приладів і устаткування, які 

знаходяться під напругою,повітрянно-пінними та водяними струями, а також 

речовин і матеріалів, взаємодія яких з піною або водою може привести до 

спучиванию, викиду, вибуху, посиленню горіння. 

 Використати ліфти(за винятком  ліфтів, спеціально призначених для цих 

цілей у будівлях підвищеної поверховості) для підняття особового складу да  

пожежного і аварійно-рятувального обладнання забороняється. 

При роботі на висотахпожежні рятівники  повинні застосовувати страхуюче 

обладнання, яке унеможливлює  падіння та отримання травм. 

 При цьому: 

- робота на ручних пожежних драбинах із стволом(ножицями та ін.) дозволяється 

тільки після закріплення ствольщика карабіном за сходинку драбини; 

- під час перебування на покрівлі  будівлі необхідно страхуватися рятувальним 

мотузком або іншим стахувальним обладнанням; 

- для роботи  із стволом який піднятий на висоту мають  працюватине менше двох 

чоловік; 

-  при роботі зі стволом забороняється залишати його без нагляду, навіть після 

припинення подачі  води, а також під час  знаходження особового складу на 

слизьській  покрівлі, на покриттях, які провисли, і на ділянках перекриттів з 

ознаками горіння; 

- в зимовий час, рухаючись по даху, необхідно дотримуватися за коньок за 

допомогою драбини штурмівки чи пожежної сокири. 
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ВИСНОВОК 

У випускній кваліфікаційній роботі розглянуто протипожежний стан 

загальноосвітньої школи №1 м. Лозова. Визначені недоліки у системі 

протипожежного захисту і розроблені заходи щодо їх усунення у вигляді 

припису Держтехногенбезпеки. Встановлено, що кількість запропонованих 

заходів у приписах за останні три роки збільшується,  а відсоток їх виконання 

знаходиться практично на одному рівні.                             

 В навчальному закладі проводилась робота, направлена на профілактику 

виникнення пожеж, недопущенні травмування та загибелі людей на пожежі. В 

результаті цілеспрямованої агітаційної роботи пожеж та загорянь не допущено. 

Виконано розрахунок сил і засобів для гасіння пожежі, що виникла в 

навчальній майстерні. Розглянуті теоретичні питання гасіння пожеж в 

навчальних закладах. 

 Визначені вимоги безпеки: під час проведення оперативних дій при ліквідації 

надзвичайних ситуацій . На основі проведеного аналізу організаційно-

технічного забезпечення пожежної безпеки  можна зробити висновок, що в 

цілому мається уся необхідна база для підтримання пожежної безпеки. Але 

заходи, що повинні забезпечити пожежну безпеку, захист працівників і об'єктів 

від пожеж, які передбачаються керівними документами, наказами, здійснені не 

в повному обсязі. Нами були запропоновані заходи щодо підвищення рівня 

пожежної безпеки на цьому об’єкті. 

 

 

 



     НУЦЗУ.2.2021-25.13.108 ПтаРП. РПЗ 

 

Лист 

     
55 

  Зм Лист № документу Підпис Дата 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

                                   ЛІТЕРАТУРА. 
 

1.Кодекс цивільного захисту України. - Кодекс України від 2 жовтня 2012 

№ 5403 -VI. 

3.Про затвердження Правил пожежної безпеки в Україні. Наказ МВС № 

1417 від 30.12.2018 р. 

4.Правила безпеки в органах і підрозділах МНС України. Наказ МНС 

України № 312 від 07.05.2007 р. 

     5. Статут дій органів управління та підрозділів Оперативно-рятувальної 

служби цивільного захисту під час гасіння пожеж. Наказ МВС України №340 від 

26.04.2018 р. 

6.Наказ МНС України №1341 від16.12.2011р. Про затвердження методики 

розрахунку сил та засобів МНС України,необхідних для гасіння пожеж у будіалях 

і на  територіях різного призначення. 

7.Наказ МНС України від 23.09.2011 №1021р. Про затвердження 

методичних рекомендацій зі складання та використання оперативних планів і 

карток пожежогасіння. 

8. Настанова з організації газодимозахисної служби в підрозділах 

Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту МНС України. Наказ МНС 

України №1342 від 16.12.2011 р. 

9. Правила експлуатації та типові норми належності вогнегасників. 

Наказ МВС України № 25 від 15.01.2018 р. 



     НУЦЗУ.2.2021-25.13.108 ПтаРП. РПЗ 

 

Лист 

     
56 

  Зм Лист № документу Підпис Дата 

 

 

 

 

 

 

10.   Наказ МОН №794 Про затвердження Правил пожежної  безпеки для 

навчальних закладів та  установ системи освіти.України. 

11. Методичні рекомендації з ведення службової документації щодо 

планових (позапланових) перевірок. Наказ ДСНС України № 13 від 11.01.2018 р. 

12. ДБН В.1.2-14:2018 Система забезпечення надійності та безпеки 

будівельних об’єктів. Загальні принципи забезпечення надійності та 

конструктивної безпеки будівель і споруд 

13. ДБН В.2.5-28:2018 Природне і штучне освітлення. 

14. ДБН В.2.2-3:2018 Заклади освіти. Будинки і споруди. 

15. НПАОП 40.1-1.32-01 Правила будови

 електроустановок. Електрообладнання спеціальних установок. 

16. ДБН Б.2.2-12:2018 Планування і забудова територій. 

17. ДБН Б.2.2-5:2011 Благоустрій територій. 

18. ДБН В.1.1-7:2016 Пожежна безпека об’єктів

 будівництва. Загальні вимоги. 

19. ДБН В.2.5-23-2010 Проектування електрообладнання об’єктів 
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20. ДБН В.2.5-56: 2018 Системи протипожежного захисту. 
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23. ДБН В.2.5-67:2013 Опалення, вентиляція та кондиціонування 

24. ДСТУ Б В.2.5-38:2008 Улаштування блискавкозахисту будівель і 

споруд (IEC 62305:2006. NEQ). 

25. ПУЕ:2016 Правила улаштування електроустановок. 
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